

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2367. - BURGOS, MIERCOLES, 13 DE MAYO DE 1953. - SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS.

Presentación de credenciales de nuestro ministro en Holanda

LA HAYA, 12. — Ha revestido una gran brillantez la ceremonia de presentación de credenciales ante su majestad la reina Juliana de los Países Bajos, por el nuevo ministro de España, don Juan Feixidor. Altos funcionarios del Protocolo acompañaron al representante español hasta palacio, en un coche de la casa real.

La soberana, después de recibir las credenciales del ministro de España, mantuvo con éste una cordial conversación.

A la llegada y salida de palacio se rindieron al ministro de España honores militares. (Efe).

Los pueblos árabes sienten un gran amor hacia España

Declaraciones del capitán general de Cataluña a su regreso de Iraq

BARCELONA, 12. — El capitán general de la Región, don Juan Bautista Sánchez González, ha informado a los periodistas sobre su reciente viaje como embajador extraordinario de España en los actos de coronación del rey Feisal II.

Puso de relieve el gran amor que los pueblos árabes sienten hacia España y la admiración que profesan a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. "Eso pude comprobarlo --agregó-- en todos los actos a los que asistí, en los cuales el público, al reconocer a la misión española, la aplaudió, dando muestras inequívocas de su simpatía y afecto". S. M. el rey Feisal II se emocionó el día en que le impuso la Gran Cruz del Mérito Militar, concedida por el Gobierno español.

Sensación ante la propuesta de Churchill de conversaciones de paz

En general, en Norteamérica se ha acogido fríamente la iniciativa. Nada ha sucedido en el mundo que demuestre que los rusos han cambiado de objetivos.

LA propuesta de Churchill en el debate sobre política exterior de la Cámara de los Comunes del lunes para celebrar conversaciones de paz entre los representantes de las grandes potencias ha sido acogida con gran expectación en todo el mundo.

Los rusos parece han recibido el discurso del premier más favorablemente que el llamamiento general pro paz formulado recientemente por Eisenhower. La Casa Blanca se ha negado a hacer comentarios a la iniciativa de Churchill, pero, en general, los parlamentarios y políticos norteamericanos formulan serias objeciones a la ligereza con que en Europa se cree posible el entendimiento con Rusia y se considera sincera su campaña pacifista. Algún político norteamericano ha llegado a sugerir que Churchill intentó con sus manifestaciones ganar ambiente en su patria, después del reciente revés en las elecciones municipales.

La Prensa norteamericana participa, en sus comentarios, de la cautela oficial. "New York Times" y "New York Herald Tribune", no obstante creen que no deben desestimarse las palabras del primer ministro británico y que con ellas ha dado materia para pensar sobre el asunto. "Daily News", de Washington, aclara que Churchill ya asistió a tres de esas conferencias entre "grandes", que resultaron estériles. "Washington Post" dice que la idea ha sido acogida con frialdad en el Capitolio y en los medios gubernamentales norteamericanos. En general, en Norteamérica, ante...



(Pasa a última página).

El almirante Raddford, jefe del Estado Mayor Central yanqui

Ridgway, jefe del E. M. del Ejército y Gruenther, comandante de la NATO

WASHINGTON, 12. — El presidente Eisenhower ha nombrado al almirante Arthur W. Raddford jefe del Estado Mayor Central. Sustituirá al general Omar Bradley y será el primer marino que desempeña el cargo de jefe del Estado Mayor conjunto. Al mismo tiempo, el presidente ha nombrado al general Ridgway para sustituir al general Lawton Collins como jefe del Estado Mayor del Ejército. El presidente ha anunciado también que nombrará al almirante Robert Carney como jefe del Estado Mayor de la Armada. (Efe).

WASHINGTON, 12. — Oficialmente se anuncia que el general Gruenther, jefe del Estado Mayor de la NATO, será el nuevo comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa, en sustitución de Ridgway. (Efe).

SE ACUSA A LOS NORTEAMERICANOS

de haber bombardeado Manchuria dos días

Un intento para torpedear el armisticio

TOKIO, 12. — Radio Pekin informó en su emisión de anoche que los aviones norteamericanos han bombardeado Manchuria en los dos pasados días, matando o hiriendo a...

(Pasa a páginas centrales)

ESPAÑA, EN LA ASAMBLEA DE LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD

GINEBRA. — Un aspecto de la Asamblea de la Organización Mundial de la Salud que se ha celebrado en esta ciudad. En primer término aparecen los delegados españoles, señores Erico, Clavero, Gallard y Villegas. (Foto Gifra Gráfica).



El gobernador... inauguró... instalaciones... luz eléctrica... doce pueblos



Información, en página tercera

Anoche se celebró en Madrid el homenaje a Guillén Salaya

Asistieron más de doscientos comensales presididos por las jerarquías del Movimiento y la Prensa nacional

MADRID. — (De nuestro corresponsal). — Guillén Salaya, el ilustre escritor y veterano periodista, ha sido obsequiado en la noche de hoy con un banquete, al que asistieron más de doscientos comensales, y que presidieron, con el agasajado, las jerarquías del Movimiento y de la Prensa nacional. Acudieron a sumarse al homenaje numerosos periodistas de provincias, y la fiesta resultó magnífica. Se leyeron muchos telegramas de adhesión de toda España, en los que se hizo patente la admiración y la simpatía para Guillén. Aunque el motivo principal del banquete ha sido la publicación, con resonante éxito, de su último libro, titulado "Los que nacimos con el signo", se pusieron de manifiesto en los discursos que, de sobra, fueron pronunciados, los méritos y servicios de toda una vida, fervorosamente consagrada a la Prensa, a la creación de organismos mutualistas, y, de un modo concreto, a la Caja de Pensiones para la Vejez. El ilustre agasajado contestó con palabras sencillas y elocuentes, a los que, en su honor, se pronunciaron los discursos que fueron broche expresivo de la ofrenda que se le tributaba.

De un día a otro

terra. Por algo será.

POR SAN PEDRO tendremos cinco días de vacaciones. Así anuncia la resolución de la subcomisión municipal para el terreno en que se instalarán las atracciones feriales. Ya nos estamos recreando con el espectáculo.

POR CIERTO que los ingleses están en candelería. Por los apuros de Suez y por el discurso de Churchill pidiendo conversaciones con Rusia para la paz. En la primera cuestión ha tenido que intervenir Norteamérica por medio de su ministro de Asuntos Exteriores, actualmente en Egipto, y en cuanto a la segunda, los comentarios norteamericanos no pueden ser más desfavorables. Alguien ha dado, acaso, con el secreto de la cuestión: Churchill trata de reparar su prestigio, que ha sufrido un duro golpe en las últimas elecciones municipales británicas.

OR SAN PEDRO tendremos cinco días de vacaciones. Así anuncia la resolución de la subcomisión municipal para el terreno en que se instalarán las atracciones feriales. Ya nos estamos recreando con el espectáculo.

EL CAPITAN GENERAL de Cataluña ha declarado, a su regreso de Iraq, que todo el mundo árabe admira y quiere a España. No puede decir lo mismo Inglaterra.

ESPOLON

Las "peñas" y el Ayuntamiento

Por iniciativa de la "Mesa de Burgos", de Madrid, se ha celebrado, hace contadas fechas, un homenaje de todas las casas regionales con domicilio social en la capital de España, al Ayuntamiento de la Villa del Oso y del Madroño, como una prueba inequívoca del mantenimiento de la unidad española, simbolizada en ese acto sencillo, pero plebiscitario de una gran trascendencia.

Esta idea de nuestros hermanos residentes en Madrid, nos mueve para lanzar una sugerencia con envío de urgencia a todas las "peñas" de la capital, e incluso a las casas regionales, que como tal vienen funcionando o que luchan con ese difícil proyecto de lograr realidad duradera a la creación de un centro donde se agrupen aquellos que, procedentes de la misma región, se encuentran residiendo en la cabeza de Castilla.

Precisamente hoy mismo, los directivos de las sociedades burgalesas celebrarán una reunión para tratar de su participación en el programa de las ferias y fiestas patronales. Buen momento es el de esta tarde, para que se calibren los pros y contras de la cuestión y se decida en qué va a consistir el necesario homenaje que nuestro Ayuntamiento se merece por sus atenciones y desvelos en favor de esas "peñas" y sociedades, a quienes presta la ayuda precisa e incluso incrementa sus nacientes bibliotecas con publicaciones que en uno u otro aspecto tratan sobre temas de la ciudad.

Por ello, esta tarde, en esa reunión a celebrar, estimamos que debe tenerse muy en cuenta esta sugerencia. Esos capacitados mandos directivos bien saben ellos en qué puede consistir el homenaje, un homenaje que por fuerza tiene que ser sencillo, porque por estas latitudes no somos dados a alharacas ni extravagancias de ningún género.

FUYMA

El general de la III Zona de la Guardia Civil, en Burgos

Hoy inspeccionará la guarnición del IX Tercio de la Benemérita

CINE CORDON

Espectacular estreno
Siempre en tus brazos

BETTY GRABLE, DAN DAILEY
ALEGRE DIVERTIDA
ESPECTACULAR
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (N. T.)

Popular Cinema
Sesión continua de 4 a 11
Siempre en tus brazos
Y
Frankstein y el hombre lobo

Precios: 2 y 3 pesetas, (N. TT.)

GRAN TEATRO
Hoy, de 5 a 10 (continua)
UN DIA EN NUEVA YORK
Tecnicolor. Gene Kelly, Franck Sinatra, y
MUJER OCULTA
Ida Lupino. Butaca, 6 pesetas
11 noche: **Un día en Nueva York** (N. TT.)

AVENIDA
De 5 a 10 (continua)
DODGE, CIUDAD SIN LEY
Tecnicolor. Errol Flynn, Olivia de Havilland, y
LA COSTILLA DE ADAN
Spencer Tracy, Katherine Hepburn. 11 noche: **La costilla de Adán**, (N. TT.)

COLISEO
De 5 a 10 (continua)
LA SEPULTADA VIVA
Estreno, y
LA CALLE SIN NOMBRE
Richard Widmark. (N. TT.)
11 noche: **La sepultada viva**

REX
De 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche
EL HIJO DE LA FURIA, Tyrone Power, y **HAY MUERTOS QUE NO HACEN RUIDO**, Tin-Tan (N.T. y T.)

CALATRAVAS
De 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche
MI CHICA FAVORITA
Tecnicolor. Rita Hayworth, y **PASAPORTE A RIO**, (N. TT.)

Llegó ayer a nuestra ciudad el excelentísimo señor general jefe de la III Zona de la Guardia Civil, don Manuel Rodrigo Zaragoza. Fue cumplimentado por el ilustre señor coronel jefe del IX Tercio de la Benemérita, don Isidro González, y recibido en audiencia por el capitán general de la Región, excelentísimo señor teniente general don Antonio Alcubilla. Esta mañana el general Rodrigo Zaragoza, acompañado del coronel González, inspeccionará la guarnición del IX Tercio de la Guardia Civil, prosiguiendo viaje a continuación con dirección a Madrid.

DON MANUEL SAEZ PICHEL, NUEVO JEFE DE LA 109 COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL

Hemos recibido un atento "saludo" del teniente coronel don Manuel Sáez Pichel, que ha sido designado nuevo jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, de guarnición en Burgos.

Deseámosle toda clase de aciertos en el desempeño de sus nuevas funciones y nos ofrecemos a él para todo cuanto redunde en beneficio y grandeza de la Patria.

SALA DE FIESTAS
3:30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7:30, GRAN THEBALE DE MODA (homenaje festividad Patrono Sindicato del Seguro). 11:30, CONCIERTO Y ATRACCIONES
Kelo (gran humorista), Maruchi Martín, Gitanilla de Montecrey, Blanquita Calvo, Orquesta REX

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS
"Un día en Nueva York" (3). "Mujer oculta" (3). "Dodge, ciudad sin ley" (3). "La costilla de Adán" (3). "La sepultada viva" (3). "La calle sin nombre" (3). "Mi chica favorita" (3). "Pasaporte a Río" (3). "Siempre en tus brazos" (3). "Frankstein y el hombre lobo" (3). "El hijo de la furia" (3). "Hay muertos que no hacen ruido" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, hámosos a los teléfonos 3248 y 2700.

El Seguro Escolar

UNA de las aspiraciones marcadas en las conclusiones del Congreso Nacional de Estudiantes es la constitución del Seguro Escolar. Escasos días después de haber sido presentadas al Caudillo las conclusiones del Congreso, el Consejo de Ministros, en su última reunión, acogió entrañablemente las inquietudes de nuestra generación estudiantil y pasaba a las Cortes el proyecto de ley correspondiente que pueda convertir esta aspiración del S. E. U. en inmediata realidad.

No por frecuente en nuestra vida nacional es menos prodigioso el hecho. Enablado el diálogo entre el Estado y la colectividad, en esta ocasión los intereses universitarios representados por nuestro Sindicato de estudiantes, con celebridad inconcebible toman estado legal las cuestiones y pasan de enunciación a proyecto, de proyecto a realidad. Es la mejor prueba de la excelente marcha de nuestro Estado, del firme fundamento de nuestro Régimen y de la genuina representación que los Sindicatos ostentan de las diversas actividades de la vida nacional.

Es un magnífico triunfo del S. E. U., además. Hace unos años hubiera resultado inconcebible en España pensar en el Seguro Escolar. El Sindicato Español Universitario tiene la madurez suficiente ya para encararse con este agudo problema y hacer, al mismo tiempo, que el Estado recoja de inmediato sus inquietudes y aspiraciones. Si el Congreso de Estudiantes puso de relieve la feliz interpretación que el S. E. U. daba a sus problemas, el hecho de estar a punto de ser ley el Seguro Escolar viene a corroborar la magnífica disposición en que el Estado se encuentra para encarar valientemente todas las ambiciones que los diversos sectores de la nación someten a su consideración.

Y no es que se trate de un Estado paternalista, tutelador de pequeñas aspiraciones, sino de un Estado firmemente decidido a implantar en nuestra Patria la más alta justicia social; que, aunque atempere al ritmo de la nación y al momento propicio de la economía, las decisiones, marcha inflexiblemente a la conquista de la justicia para todos los sectores nacionales. Las aspiraciones del SEU, inmediatamente recogidas por los organismos supremos del Estado para su examen y deliberación por las Cortes Españolas, vienen a constituir un ejemplo más en este incansable caminar del Estado por el logro de los grandes ideales que informan nuestra esencia doctrinal, por la conversión en realidades tangibles de los postulados de nuestra Revolución.

Información sindical

VIAJES A LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

La Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos organizará, con motivo de la Feria Internacional del Campo, que tendrá lugar en Madrid del 23 de mayo al 10 de junio, varios viajes colectivos. A cuantos interesa asistir pueden pasar por las oficinas de la Obra Sindical "Educación y Descanso" a comunicar el día que desean acudir a Madrid, duración del viaje que proyectan, etc.

SINDICATO PROVINCIAL DE VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

Todos los industriales almacenistas de vinos al por menor (garrafas y botellas) de esta capital, que tienen derecho a la percepción de la devolución que hace el Excmo. Ayuntamiento de una parte de lo recaudado en concepto de Consumo de Lirjo, deberán presentarse en este Sindicato Provincial hoy, miércoles, a las doce y media horas, para proceder al reparto de la cantidad devuelta correspondiente al primer trimestre del corriente año.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Demonstraciones de recolección mecánica del heno

El próximo lunes, día 18 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar en la Granja Bascos, de Quintanilla del Agua, unas demostraciones prácticas de recolección mecánica de heno con el material adjudicado a esta Cámara Oficial Sindical Agraria.

Los equipos de referencia, consisten de una máquina guadañadora, un rastro y una máquina empacadora, que permite trabajar con la máxima rapidez la recolección del heno, dejándole convenientemente empacado para su almacenamiento y conservación, en forma que las cosechas así recogidas se conserven íntegramente, sin pérdida ninguna de hoja, lo cual no puede evitarse con los procedimientos que ordinariamente se siguen.

Estas demostraciones son del máximo interés para los agricultores, ya que estos equipos son los que han de permitir acometer de manera eficaz y económica las disposiciones contenidas en la orden de 2 de febrero del corriente año, sobre obligatoriedad del cultivo forrajero.

A esta demostración, a la que asistirán técnicos del Ministerio de Agricultura y de la Jefatura Agronómica de Burgos, se invita a todos los agricultores de nuestra provincia. Esta Cámara facilitará el desplazamiento gratuito a cuantos agricultores deseen asistir desde la capital a la finca referida, poniendo a su disposición un servicio de autobuses.

Los interesados deberán solicitar su inscripción en esta Cámara antes de las doce horas del próximo sábado, con el fin de contabilizar el número de vehículos que se precisa para efectuar este viaje.

Los autobuses partirán de la Plaza de Santo Domingo de Guzmán (antigua Plaza de Prim), a las tres y cuarta del expresado día.

Información militar

AUDIENCIAS DEL CAPITAN GENERAL

El capitán general de la Región, excelentísimo señor teniente general don Antonio Alcubilla, recibió ayer mañana, en su despacho oficial, la visita del teniente coronel don Eugenio Alonso Viñán; excelentísimo señor general de Artillería don José Larios y Ochoa de Echagüen; teniente coronel don Esteban Collantes; excelentísimo señor general jefe de los Servicios de Ingenieros, don Luis Troncoso; comandante de Infantería don Alfonso Lorente; capitán de Infantería don Ramón Jainer Alegría; excelentísimo señor general jefe de los Servicios de Sanidad Militar, don Ovidio Fernández; comandante de Infantería don Enrique Tobalina; excelentísimo señor general de la Guardia Civil, don Manuel Rodrigo Zaragoza, y excelentísimo señor general don Emilio Juste Traza, con destino en Bilbao.

ACLARACION

Por error de "Avícola TAMSAN", se consignaba ayer en estas columnas el nombre de don Pelayo Moreno Rica como agente de la misma en esta provincia, cuando había renunciado previamente sin haber iniciado su gestión.

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, estancia de guardia las farmacias atendidas por el señor García Ateol, sita en la Plaza de José Anbrado, número 19, y señorita González Santos, situada en la Avenida del Generalísimo, número 3.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 182, y con 5 pesetas todos los terminados en 82.

Sueros de ayer

Una niña muere en Huesca Rey a consecuencia de quemaduras

Ha llegado de constancia vecindario de la muerte de la fallecimiento de la niña María Gámaro Salinas, de 12 años de edad, hija de Agustín y María de esta localidad, ocurrida en consecuencia de graves quemaduras que se produjeron en su pecho en su domicilio, cuando se quemó al intentar prender fuego a su vestimenta al estar almorzando. La niña, al estar almorzando, se quemó al intentar prender fuego a su vestimenta al estar almorzando. La niña, al estar almorzando, se quemó al intentar prender fuego a su vestimenta al estar almorzando.

SASTRERIA MANTON

Ofrece a su distinguida clientela público en general su nuevo modelo: Ctd. 19, segundo piso.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Miércoles, 13. -- S. Basilio el Grande. S. Juan, Andrés, Bernabé, Matías, Glicerio. Misa de San Roberto, obispo de Segovia. Segunda oración y himno. Regio de la vigilia de la Ascensión. Tercena, de rogativas.

CULTOS RELIGIOSOS

PARROQUIA DE SANTANA AGUEDA
El próximo domingo, día 18, se celebrará solemnemente la comunión a los enfermos de la parroquia. Se ruega a los familiares que avisen al recto lo antes posible.

JUEVES EUCHARISTICO

Festividad de la Asunción de Nuestra Señora. Comunion de los enfermos de la parroquia de la Asunción, a las ocho de la mañana, celebrando la misa don Gerardo Sáenz de Agüero.

CAPILLA DE LA DIVINA MISERICORDIA

Novena de Santa Rita. Por la tarde, a las ocho y media, en la parroquia de Santa Rita, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

NOVENA A SANTA RITA

Dedicada por las RR. MM. de las Hermanas de la Madre de Dios, a la Iglesia de Santa Rita de Casparrubián, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

NOVENA A SANTA RITA

Dedicada por las RR. MM. de las Hermanas de la Madre de Dios, a la Iglesia de Santa Rita de Casparrubián, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

NOVENA A SANTA RITA

Dedicada por las RR. MM. de las Hermanas de la Madre de Dios, a la Iglesia de Santa Rita de Casparrubián, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

NOVENA A SANTA RITA

Dedicada por las RR. MM. de las Hermanas de la Madre de Dios, a la Iglesia de Santa Rita de Casparrubián, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

NOVENA A SANTA RITA

Dedicada por las RR. MM. de las Hermanas de la Madre de Dios, a la Iglesia de Santa Rita de Casparrubián, misa y bendición. Los tres días, con sermón.

CONC...
SAN...
Convoca...
maior rae...
bailes fr...
San Ped...
ocup...
El concu...
populare...
años anter...
laborar en la...
es el domin...
El Ayuntam...
convoca...
membros de...
que conserva...
venerab...
normales danz...
que tanto...
en los...
para que va...
para a...
para a...
antes hemos...
estar en nue...
Sivan est...
mo anticipo...
que partici...
era hecho a...
los grupos...
UN ESPE...
CIRCO S...
EN LAS...
Conforme s...
ciado, en el...
hora de las...
lado lugar e...
de la Alcald...
Consistorial...
terrenos...
real de la...
de las...
de San Luc...
Los terre...
badas por el...
amiento par...
ción de circ...
Nm. 1. --
del ant...
de San Luc...
licitación...
55000 peset...
este terreno...
adjudicado...
en el...
ción, para...
significo es...
Circus" (el...
Nm. 2. --
por fal...
NAT...
MATE...
Ylla...
Cacerde...
en la...
San Dan...
de la...
Gonz...
a las diez...
Vicer...
González...
dice, en la...
San Fel...

CRONICA de la CIUDAD

El gobernador civil inaugura en doce pueblos instalaciones de luz eléctrica

Forman parte del programa de electrificación rural de cien localidades de la provincia, cubierto ya en un tercio

Delegación de Hacienda

Ordenación de Pagos

Indice de los ordenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación a la Delegación de Hacienda de Burgos.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa

13.45: Astronomía. Santoral. "Estampa española". Cisneros, Solano, E. del Río. "Luna moruna". Montero, idem. "Mi manica". Quiroga, C. Florido. "Calleito", idem. Música de Irving Berlin, orquesta. 14.10: Información. "Leyenda de los volcanes". Navarro, Los Baños. "El burro soñador", idem. "Junto a las Palmeras", Trinchado, C. Yegorov. "Lágrimas de amor", idem. 14.30: Conexión con Radio Nacional. 14.45: Música selecta. 15.30: Cierre.

Noche

21.15: Música sinfónica y de ópera. 21.30: Fragmentos de zarzuela. 21.45: "Fantasía negra y canela", Mills, orquesta. "Prejuicio de un beso", Ellington, idem. 22.00: Conexión con Radio Nacional. "Los tres caballeros" Gilbert, B. Crosby. "La cantina de Hollywood", Porter, orquesta. 22.30: Información. Música moderna. 23: "Navidades blancas", Berlin, piano. "Noche silenciosa, noche santa", Gubler, idem. 23.45: "La viuda alegre", Lehár, varios. 23.45: Cierre.

Audiencia Territorial

SERALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia número uno de Bilbao, seguido por doña Joaquina Echevarría Libano y otros con don Justo Bárcena Obiera, sobre acción del artículo 41 de la Ley Hipotecaria.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Belorado, seguido por doña Juliana Gonal Sagredo con don Angel de la Parte Hornillos, sobre pago de pesetas.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Laredo, seguido por doña Manuela Arriaga Cano con don Guillermo Arriaga Cano, sobre resolución de contrato.

Audiencia Provincial
Juicio procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta capital, seguido contra Felipe Granelli Ortega, sobre estafa.

El señor Posada Cacho entregó subvenciones de ayuda a las obras realizadas

Perque vuestro trabajo merece el apoyo y ayuda que pedís, dijo el jefe provincial, la Falange está con vosotros

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, presidió ayer la bendición e inauguración del servicio eléctrico rural en doce pueblos de la provincia. Estos doce pueblos, que son Noceo de Montija y once pertenecientes a la Merindad de Sotocueva —Ahedo de Linares, Cueva, Cogollos, Estrambosrios, La Parte, Linares, Quintanilla, Quisicedo, Sobrepaña, Vallejo y Villabáscos— forman parte de un plan de electrificación que abarca a un centenar de pueblos burgaleses, de los cuales ya hay más de treinta que cuentan con el servicio inaugurado y en otros veinticinco se inaugurará el próximo 18 de julio, dándose el caso curioso en estas últimas localidades de que contarán con el servicio al año justo de haberse iniciado las obras.

El gobernador civil presidió los actos de ayer acompañado del ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial y subje provincial del Movimiento, don Honorato Martín Cobos; del delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, y del secretario técnico de la O.R.S. Social del Movimiento "Generalísimo Franco", don José Alvarez.

LLEGADA A QUISICEDO

El primer acto se celebró a las once y media de la mañana en Quisicedo, donde se congregaron los siete pueblos que se encuentran en el Valle que forma parte de la Merindad de Sotocueva. En el límite de la Merindad esperaban la llegada del gobernador el presidente de la misma, don Gregorio Porres; el alcalde de Villarcayo, don Sigifredo Albajara, con el secretario de la Corporación, don Antonio Cuevas; los regidores de los pueblos del Valle; el teniente jefe de la línea de la Guardia Civil, don Pedro Abad Andúzar, y otras autoridades.

La presencia del gobernador civil fue acogida con repique de campanas y lanzamiento de cohetes, al tiempo que los vecinos de los pueblos vitoreaban a nuestra primera autoridad llenos de entusiasmo.

Antes de entrar en Quisicedo la comitiva se dirigió a la cueva de San Bernabé, donde se venera una imagen del Santo, que, sale en procesión el 11 de julio. El señor Posada Cacho y las autoridades que le acompañaban visitaron la cueva y seguidamente se trasladaron a Quisicedo, donde aguardaban su llegada el alcalde de la Merindad de Castilla la Vieja, don José Churrua; el secretario de la Merindad, don Saturnino Ruiz; el regidor principal de los pueblos del Valle, don Leandro Sáiz, otras autoridades y una gran multitud, que tributó al gobernador civil una cántica y entusiasta acogida.

Inmediatamente el cura párroco de Entrambosrios, don Abraham Fernández Castañedo, ayudado por el párroco de Quisicedo, don Lucio Corral, procedió a la bendición del servicio eléctrico, y a continuación se rezó un responso ante la Cruz de los Fueros. Después el jefe provincial del Movimiento y demás autoridades pasaron al interior de la Jefatura Local, desde cuyo balcón principal el señor Posada Cacho dirigió una allocución a los vecinos congregados.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

Empezó diciendo nuestra primera autoridad que hacía tiempo que abrigaba el deseo de ir a los pueblos del Valle y que esa ilusión se veía realizada en aquellos momentos al estar allí para unos obras que suponían el fruto del esfuerzo, realizado por los propios vecinos con la ayuda de los organismos del Estado. Afirmó que estaba dispuesto a prestarles la ayuda que merecían y que los felicitaba porque con la iniciativa de

ellos se había conseguido que los once pueblos que forman parte de la Merindad de Sotocuevas tuvieran su servicio eléctrico.

Recordó el conocido refrán de que "la unión hace la fuerza" y dijo que tenían que unirnos para lograr el renacer de la Patria. Y que precisamente porque el espíritu, los ideales del Alzamiento del 78 de Julio se habían en la unidad de la Patria, Franco tenía que ganar la guerra y derrota a los que llevaban a España al caos y su hundimiento total.

"Nosotros —manifestó— vamos la unidad, ellos la desunión, el separatismo, la lucha de clases y de partidos. Nosotros los hombres de fe, los que nos levantamos con una fe ciega en el resurgir de España, sabiendo que si todos trabajáramos elevaríamos el nivel de la Patria y lo estamos consiguiendo. Porque nuestro esfuerzo es el esfuerzo de todos. El Estado por sí solo no puede ir a todos los sitios y hacer milagros con una varita mágica. Ahora si presta su ayuda, su apoyo a que trabaja y pone a su alcance lo que necesita para solucionar sus problemas".

Recordó cómo con la ayuda de todos se va a llevar a cabo la electrificación de un centenar de pueblos de la provincia, y resaltó que ese proyecto, esa ambición, se estaba convirtiendo en una realidad patente porque los propios pueblos realizan su esfuerzo para lograrlo.

"Por eso añado, porque vuestro trabajo merece el apoyo y la ayuda que pedís, la Falange está con vosotros".

Dijo a continuación que el Instituto Nacional de Colonización había concedido las cantidades solicitadas para contribuir a realizar las obras y que él en aquel momento entregaba también al alcalde de la Merindad una considerable subvención para el mismo fin.

Terminó diciendo que la labor que se realizaba no era la obra de una entidad, ni de un pueblo determinado, sino de toda una nación que cumplía las consignas y los ideales del Movimiento siguiendo el camino marcado por el Caudillo para llegar a la España grande unida y fuerte por la que todos luchamos.

Al finalizar dió los gritos de "Arriba España" y "Viva Franco", que fueron contestados con entusiasmo por la multitud.

Terminando el discurso se ofreció una copa de vino al gobernador y las autoridades, y por último el presidente de la Merindad hizo entrega al señor Posada Cacho de una hucha de la Edad de Bronce, encontrada en la cueva de San Bernabé. El jefe provincial la examinó detenidamente y se la entregó al presidente de la Diputación para que figurara en la colección arqueológica de nuestro Museo.

Al abandonar el gobernador civil la localidad fue despedido con

las mismas muestras de entusiasmo y cariño que a su llegada.

EN NOCEO

De Quisicedo el gobernador civil y demás autoridades que le acompañaban se trasladaron a Noceo siendo cumplimentado por el alcalde de Espinosa a su paso por esta ciudad.

En Noceo, donde se llegó cerca de los dos de la tarde, esperaban al jefe provincial el alcalde de la Merindad de Montija don Primitivo Gómez; el presidente de la Junta de Noceo don Francisco Peña; el jefe del puesto de la Guardia Civil, don Carlos Aznar, y otras autoridades locales, así como la totalidad del vecindario, que vitoreó al gobernador al descender del coche.

El señor Posada Cacho, en unión de las autoridades, se dirigió a la iglesia, donde se cantó una salve, y después se procedió a bendecir el nuevo servicio eléctrico, que lo hizo el párroco, don José María Martínez.

Terminado el acto religioso el alcalde de la Merindad dirigió unas breves palabras, congratulándose de la presencia del gobernador civil en Noceo, y a continuación nuestra primera autoridad pronunció otro breve discurso, expresándose en términos parecidos a como lo había hecho en Quisicedo, manifestando que se alegraba del esfuerzo realizado por el pueblo de Noceo, que sufrió mucho en nuestra guerra y ha dado pruebas de su gran espíritu patriótico trabajando por volver a conseguir que el servicio eléctrico funcionara en la localidad.

Como en el pueblo anterior, el señor Posada Cacho entregó al presidente de Noceo una importante subvención para contribuir a las obras realizadas.

Fue despedido con grandes aplausos y vitores.

EN COGOLLOS

A las seis de la tarde llegó el gobernador civil y sus acompañantes a Cogollos, donde se celebró

(Pasa a última página).

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 6 del próximo mes de junio se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de las basuras procedentes de la recogida domiciliar.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso, donde pueden ser examinadas durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 12 de mayo de 1953.
EL ALCALDE

Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL DE OFICINA CON DESTINO A LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE BURGOS

La Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos anuncia, por el presente, Concurso para la adquisición de material de oficina con destino a la misma, al cual podrán concurrir todos los industriales cuyas proposiciones se ajusten a las normas establecidas en el pliego de condiciones que se encuentra en Oficialía Mayor de esta Delegación, Plaza de Castilla, número 1.

La fecha de entrega de pliegos de ofertas termina a los 20 días naturales del siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", verificándose la apertura de dichos pliegos a las doce horas del día siguiente, hábil, a aquel en que finalice el plazo de admisión de los mismos.

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario. Burgos, 12 de mayo de 1953. — El Delegado Provincial de Sindicatos, FRANCISCO ESCOBEDO.

Concurso de Danzas Populares de las fiestas de San Pedro

Convocatoria del Ayuntamiento para el concurso de bailes tradicionales.

El programa de las fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo ocupa un lugar destacado el concurso de danzas populares que, como en años anteriores, se celebrará en la plaza de toros el domingo día 5 de mayo próximo.

El Ayuntamiento de Burgos convoca a todos los pueblos de la provincia que conservan como reliquias veneradas las tradicionales danzas populares que tanto éxito han tenido en los concursos celebrados anteriormente, para que vayan ensavando, para así acudir al gran concurso, que, como antes hemos dicho, tendrá lugar en nuestra plaza de toros.

Sirvan estas líneas como anticipo al llamamiento que particularmente les será hecho a cada uno de los grupos.

UN ESPECTACULO DE CIRCO SOBRE HIELO EN LAS FIESTAS

Conforme se tenía anunciado, en el día de hoy y hora de las trece, ha tenido lugar en el despacho de la Alcaldía de la Casa Consistorial la subasta de terrenos para la instalación de circo en el área de la feria durante las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo.

Los terrenos señalados en las condiciones aprobadas por el Excmo Ayuntamiento para la instalación de circo son dos:

1.º — En el interior del antiguo Mercado de San Lucas, cuyo tipo de licitación ha sido el de 5000 pesetas. Subastado este terreno, ha sido adjudicado al "Circo Americano" en el tipo de licitación, para instalar su magnífico espectáculo "Ice Circus" (el circo sobre hielo).

2.º — Quedó desierto por falta de licitadores.

Registro Civil

NATALICIOS

Lara García, María, Rodríguez Jiménez y Carlos Richart.

MATRIMONIOS

Ylla Merino y Angela Carcedo, el día 15, a las 10, en la iglesia de San Cosme y San Damián.

González, también el día 15, a las diez de la mañana, en la iglesia de la Fabril de Sedas.

Vicente de Pedro y Eleonora González Cañamaque, hoy, a las diez, en la iglesia de San Pedro y San Felices.

AGENCIA "UNCETA"

Plaza de Vega, 26. Teléfono 2954. BURGOS

SUBDIRECCION DE "LA PREVISORA HISPALENSE, S. A."

Seguros Generales

Delegación de la Mutualidad de Previsión Social

A. S. E. P. E. Y. O.

Subdirecciones de "D. E. P. S. A." (Defensa de Empresas y Particulares) y "SALERNO, S. A." (Seguros de Cristales)

DELEGACION DE "VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO"

Grupo A - Título 2

(Pasaportes, Viajes a Forfait y Excursiones)

El Santo Padre recibe a corresponsales de Prensa y Radio

«La Santa Sede no permite ser llevada a remolque de ninguna potencia o grupo de potencias»

Pío XII pidió para todos los periodistas luz, energía y constancia

CIUDAD DEL VATICANO, 12. -- Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido esta mañana en audiencia especial a ciento cincuenta corresponsales extranjeros de Prensa y radio, entre los que figuraban los corresponsales españoles de los diarios madrileños y representantes de agencias, periódicos y emisores de numerosos países. La audien-

El hijo del primer matrimonio de Carol de Rumanía pide su parte de herencia

MONIAGNE (Francia), 12. -- Hoy comienzan los tribunales franceses a estudiar la reclamación del hijo de la primera esposa de diuino rey Carol, para que se le conceda una parte de las propiedades de su padre en Francia.

La demanda en el departamento del Orne ha sido presentada por Mircea Lambrino, hijo de la celebre artista María Valentina, "Zizi" Lambrino, que se casó con Carol, cuando este era un oficial de Caballería, en 1918, y ella una muchacha del conjunto de un teatro. Su representación legal la lleva uno de los mejores abogados de Francia, René Florit. Lambrino pide una cuarta parte de las fincas que posía en Francia su padre, y cuya venta ha ordenado la fúnebre, después del fallecimiento del ex rey. Como el ex rey Carol murió sin testar, Lambrino pide que la mitad de las propiedades vayan a la fúnebre, una cuarta parte a su hermano Miguel y otra cuarta parte a él. El ex rey Miguel, como ya se ha anunciado, interpuso acción legal en Portugal, reclamando la mitad de la fortuna de Carol. (Efe.)

AUTOMOVILISTAS!
Aprovechen toda la POTENCIA de un motor limpio con el **FRICOREX**



La maravilla norteamericana que hace el BARRIDO de los gases quemados. Desahoga y REFRIGERA el motor. Un motor limpio de carbonilla DA más kilometraje, más rendimiento y evita reparaciones costosas. Pídale a su accesorista, pruébelo y se convencerá.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la séptima edición del tomo I (artículos 1 al 312) de la obra de Manresa y Nayarro "Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento Civil". Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 160 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Abogados! Ha sido vertida al español la obra de Theo Colignon "Iniciación al ejercicio de la abogacía", con prólogo de Nicolás Pérez Serrano. Precio 45 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Ha salido la novena edición del "Diccionario de la Lengua Española", de Salvador Viada, con un apéndice conteniendo refranes y proverbios, locuciones griegas, latinas y extranjeras, etc. Precio, 160 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Proclamos, 6 y 23, Madrid.

cia se celebró en la sala del consistorio del Palacio Apostólico.

El Santo Padre dirigió a los periodistas un discurso en francés, en el que, después de dirigirles un saludo, se refirió a la misión de la Iglesia y de la Santa Sede, que dijo es principalmente conquistar para Dios todos los hombres sin distinción de razas, color e ideas políticas. Agregó que también es su misión, con respecto a los demás Estados, que reine entre la Iglesia y los Gobiernos relaciones normales y, si es posible, amistosas, a fin de que los católicos puedan vivir tranquilos y pacíficamente en su fe y que la Iglesia pueda, al mismo tiempo, dar al Estado sólido apoyo donde es respetada su fe.

Señaló que los acontecimientos políticos influyen también en la Iglesia y en la Santa Sede, pero solamente por repercusión, aunque algunas veces una medida repentina y radical altera la situación de la Iglesia en un país. "Sin embargo —agregó—, la Iglesia no es una potencia política, es decir, que persiga fines políticos por medios políticos, sino una potencia religiosa y moral, cuya competencia se extiende tanto como el dominio religioso". "Con respecto a las potencias políticas, la Iglesia se mantiene neutral, o, mejor aún —añadió Su Santidad—, ya que el término neutral es demasiado pasivo y ambiguo, la Iglesia se mantiene imparcial e independiente. La Santa Sede no permite ser llevada a remolque de ninguna potencia o grupo de potencias políticas, aunque se afirme así algunas veces erróneamente".

Recordó después el Santo Padre que en sus discursos y declaraciones públicas ha tratado de dar al mundo un sentido claro y realista de paz que la humanidad necesita. "Por el momento —dijo—, sólo podemos expresar la esperanza, si se nos permite usar tal palabra, de que lleguemos a ver como realidad una franca y leal discusión entre las potencias. Aunque eso no significaría aún que la paz estuviese asegurada, es, al menos, la primera e indispensable condición de la paz, y si ello falta, no se sabe cómo dar paso alguno hacia su consecución".

El Santo Padre pidió para todos luz, energía y constancia para ser cada día más valerosos heraldos de la verdad y defensores intrépidos del derecho. Invocó para ellos

la protección del Altísimo, así como para sus pueblos y las naciones que representaban y finalmente impartió la bendición apostólica a todos los presentes y para todas las personas que ellos llevarán en su alma y en su corazón. (Efe.)

Otro complot para asesinar a Perón

La Policía ha descubierto los planes

El Gobierno argentino suspende los servicios de las agencias norteamericanas

MAR DEL PLATA, 12. -- La Policía anuncia que ha sido descubierto un complot contra la vida del presidente Perón.

El plan era volar varios tramos de carretera y de la vía férrea paralela, de la línea hacia Buenos Aires, para el caso de que viajara aquí el presidente. Al mismo tiempo se pensaba sabotear las centrales eléctricas, estaciones de radio y edificios gubernamentales del Mar del Plata. Los objetivos se hallaban marcados por cruces en un mapa que no cabía en poder de la Policía. (Efe.)

BUENOS AIRES, 12. -- La oficina de Correos ha suspendido hoy los servicios de recepción de noticias del extranjero de las Agencias United Press, Associated Press e International News Service. (Efe.)

LA FESTIVIDAD DE LOS TOREROS

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Pedro Regalado, Patrón de los toreros españoles, organizada por la Peña Taurina tendrá lugar a las doce una misa, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La casa más antigua y mejor surtida. Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. **COMERCIAL RELOJERA SUIZA**. Apartado 66. Zamora.



Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E.

Accidentes - Responsabilidad Civil - Incendios - Ganado - Robo

SEGURO DE PEDRISCO

Delegación Provincial: AVENIDA DEL GENERALISIMO, 2, 3.º BURGOS

"HERMES"

COMPANIA ANONIMA ESPANOLA DE SEGUROS-MADRID

INCENDIO - VIDA - ROBO - TRANSPORTES - RESPONSABILIDAD CIVIL - CINEMATOGRAFIA - ACCIDENTES DEL TRABAJO - AUTOMOVILES - INDIVIDUALES - CRISTALES-DIVERSOS

DELEGACION DE BURGOS: PLAZA DE JOSE ANTONIO, 10, 1.º (Edificio del Casino)

Se acusa a los norteamericanos

(Viene de primera página) 257 personas. Añadió que el bombardeo fué realizado primero con superfortalezas volantes "B-29" y después por bombarderos ligeros "B-26". (Efe.)

UNA MANIOBRA PAN MUN JOM, 12. -- Las acusaciones lanzadas por Radio Pekín

de que 26 aviones norteamericanos habían bombardeado Manjuos tres veces en esta semana constituye una acción provocadora, encaminada a impedir el éxito en Corea, han llegado a la localidad en el momento de reunirse los delegados comunistas para seguir las negociaciones sobre la tregua.

La novillada de noveles de mañana

Pocas veces una novillada ha despertado tanta expectación como la anunciada para mañana, jueves, en el coso de Los Vadiños. Todo hace presentir un llenizo "de feria". Burgos está deseando animar con su presencia y aplausos a estos bravos muchachos, que quieren ser gente en el difícil arte donde tantos "racasas", pero algunos alcanzan gloria y fortuna, y ellos nos consta, quieren ser de estos últimos. Al aficionado que supone el deber de cubrir espaldas noveles, únese el de una serie de regalos como para tentar al más tibio de los espectadores. Apresúrense, a proveerse de localidad que luego serán las lamentaciones.

Para la Novillada de Noveles

del día 14 encontrará entradas en el economato de la BARRIADA YAGUE y en el BAR ESPANA

PLAZA DE TOROS DE BURGOS



Empresa SEGUNDO

Típica Novillada de Noveles 14 MAGNIFICOS

PARA SENORA Y CABALLEROS

16 toreros nuevos en el coso

TODOS CON TRAJE DE MODA

4 hermosos novillos

de la acreditada ganadería de D. Ignacio Encinas

MATADOR

Clemente del Real

Agustín Fernández

José Centeno

Manolito

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO

¡Atención a la mejor lotería!

1.º premio: Un colosal aparato de RADIO o una estupenda máquina de coser SIGMA.

2.º Un sobre misterioso o 1.000 pesetas.

3.º Un precioso reloj de pulsera.

4.º Un hermoso jamón.

5.º Un hermoso jamón.

6.º Media docena de pares de medias "Ny-lon".

Taquilla, junto BAR "ACHUR" LOCALIDADES, DESDE 400



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Conferencia de D. Felipe Ortega en la "Casa Vasca"

Ayer noche, a las ocho y media, en el domicilio social de la "Casa Vasca", pronunció una interesantísima conferencia el presidente del Círculo de la Unión, don Felipe Ortega.

En la presidencia del acto figuraba el presidente honorario de la "Casa Vasca", don Antonio Blanco; presidente actual, don Luis Alberdi, y directivos de esta entidad, así como del Círculo de la Unión.

Modesto Ciruelos, seleccionado para la exposición de la Academia Breve

Juntamente con Paencia, Zabaleta, Villá, Durancamps, Guinovart, Tapiés, Botart, Ortega Muñoz, Ferreira y Serra

Dentro de breves días será inaugurada en Madrid la exposición antológica que, anualmente celebra la Academia Breve de Crítica de Arte, presidida por don Eugenio d'Ors, con la selección de las once mejores obras expuestas durante el año en España.

Tras deliberadas gestiones del Jurado han sido seleccionados los pintores Benjamín Paencia, Rafael Zabaleta, Modesto Ciruelos, Ortega Muñoz, Miguel Villá, Durancamps, Guinovart, Tapiés, Botart y los escultores Ferreira y Serra.

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos 2210 y 2326

Primeramente el señor Alberdi, en una breve pero profunda disertación, señaló la destacada cordialidad que existe entre Burgos y Basconia, indicando acertados puntos de vista, que presentó en un estilo literario de subido valor y contenido.

Terminadas las palabras del señor Alberdi, don Felipe Ortega dio comienzo a su conferencia sobre el tema "El signo del dolor en dos héroes de la épica castellana: Fernán González y el Cid Campeador". El señor Ortega califica su disertación de charla, "y más que la labor histórica —dice—, he pretendido buscar la emoción". Comienza haciendo una exposición de los capítulos últimos de la novela de Villoslada "Amaya", y pasa a estudiar cómo en la misma Castilla, en un rectángulo que fija sus lados entre Miranda y Burgos y Barbadillo de Herreros a Cenicero, comprendiendo buena parte de los actuales partidos judiciales de Belorado y Salas de los Infantes, se encuentran topónimos que acusan su antecedente vasco.

"De la mano del romancero —continúa— vamos a ir entresacando los aspectos del dolor en la épica de Fernán González". Y, efectivamente, el señor Ortega expone con palabra fácil aquellos momentos en que el gran artífice del nacimiento de Castilla sintió el dolor físico y el dolor moral. Pasa después, en igual norma, a rastrear en el Poema del Cid, sacando a colación aquellas escenas en que Rodrigo Díaz de Vivar sintió el dolor por las desgracias que se cebaron en su vida cuajada de victorias.

Por último establece un paralelo entre ambos héroes, considerando a Fernán González como de dentro a afuera —o sea, de Castilla al exterior—, y a Rodrigo, en sentido contrario, puesto que su dolor se castraba en tierra extraña en añoranza por la que le vio nacer.

Las últimas palabras del conferenciante fueron acogidas con prolongados aplausos.

Festividad de San Isidoro

Actos organizados por el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media (S. E. P. E. M.) y Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias en Burgos

Los actos organizados por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, de Burgos, en honor de su Santo Patrono, el glorioso doctor San Isidoro, de Sevilla, tendrán lugar el próximo día 14 de mayo de 1953.

Actos religiosos: A las once de la mañana, en la iglesia de la Merced, se celebrará una misa, rezándose al final de la misma un responso por los licenciados fallecidos. Durante la misma hará el panegírico del Santo el Rvdo. P. Francisco García Cruz, S. J., superior de la Residencia de Burgos.

Actos culturales: A las once y media, en los salones de la Excmo. Diputación Provincial, se verificará el reparto de premios del certamen literario, celebrado con motivo de la festividad, entre alumnos de Enseñanza Media de centros oficiales y privados de la provincia.

En el mismo acto se dará a conocer el resultado del certamen literario realizado entre licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, colegiados en el de Doctores y Licenciados de Burgos.

A dichos actos asistirán el ilustrísimo señor decano del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias del Distrito Universitario y secretario general de la Universidad de Valladolid, las autoridades y jerarquías locales, los directores y representantes de los distintos centros docentes, representantes de la Prensa local y los miembros del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados.

Posteriormente los licenciados colegiados se reunirán, bajo la

La festividad de San Isidro Labrador

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador la Cámara Oficial Sindical Agraria ha confeccionado un magnífico programa de actos en honor de su Patrono, y del cual daremos cuenta en nuestro número de mañana.

presidencia del Ilmo. Sr. decano del Distrito, para tratar de asuntos profesionales.

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 685,7. A las 14, 683,6. A las 18, 683,2. Temperaturas. — Máxima 20,2, a las 14,30. Mínima, 5, a las 5. Dirección y velocidad del viento. — A las 3, calma. A las 14, S., 21,5. A las 18, SW., 14,4. Recorrido del viento en 24 horas. — 234,5 kilómetros.

Lluvia en milímetros, inapreciable.

HOY, "DÍA DEL SEGURO"

Hoy se celebrará el "Día del Seguro" y con este motivo el Sindicato Provincial ha organizado una misa, que se oficiará, a las diez de la mañana, en la capilla de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana. Seguidamente, en la Sala de Fiestas habrá un vino de honor, y por la tarde, un baile.

Colación canónica del doctor González López

El doctor don Hermenegildo González López, en un sencillo pero solemne acto, ha recibido la colación canónica, de manos del Excmo. y Rvdo. señor arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, de la capilla para la cual fué designado por su excelencia reverendísima.

Labores de artesanía, encajes, mantelerías de trabajo malortuquin, todo ello puedes verlo visitando la exposición que permanecerá abierta durante los días 22, 23 y 24.

La BOLSA ayer

A pesar de ser una semana corta en la Bolsa de Madrid, ya que sólo tiene dos días de sesiones, la tónica del mercado sigue siendo de gran firmeza y suave línea operativa, con mejoras abundantes entre uno y cuatro enteros, aunque hubo también una de cinco duros en aguja, cuatro enteros han avanzado Hidroeléctrica Española, Fusticas y Unión Química; tres, Española de Petróleo, y Ponferrada y cantidades menores una serie nutrida de valores, Fetsa, que ha mejorado dos puntos, quedaba después de hora, peida un par de duros por encima. Los retrocesos sólo san sido cuatro. El mayor de tres enteros en Bimestro. El cierre mantenía la impresión de firmeza. (Cifras). BARCELONA

Más animada ha resultado la primera sesión de Bolsa de esta semana y de modo especial en el curso de acciones, donde el dinero se mostró confiado, realizando múltiples operaciones, todas ellas con signos positivos en los cambios.

En obligaciones industriales también se registró un mayor incremento del negocio. En fondos públicos y valores del Estado, firmeza en todos los valores cotizados. (Cifras).

Comienza la semana con una sesión animada en la que abundan las plus-valías. En Banco, el Bilbao gana un duro y el Vizcaya, doce y medio; hay sostenimiento en Ferrocarriles; todos los títulos eléctricos se corren en alza, siendo las mejoras entre dos y seis duros. En Navieras, Aznar mejora también diez pesetas. N. r. veinte y la Vascongada, veintidós. En metalúrgicas, Hornos, Batacock y Falguera ganan dos duros y medio y Auxiliar de Ferrocarriles, siete. En Industriales, la Papelera, mejora también cinco duros y Sanitros, seis.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 507; Central, 322; Vizcaya, serie A, 450; idem, serie B, 447,50; Guipuzcoano, 432,50; idem, derechos, 195; FFCC., Sabaleros, 109; idem, Santander, preferentes, 104; Aviación, 102; Viesgo, 118,50; Reunida, 98; idem, nuevas seis por ciento, 97; Española, 207; idem, nuevas seis por ciento, 94; Iberduero, 195,50; idem, nuevas cinco por ciento, 179; idem, libros seis por ciento, 164,50; Sevillana, 108; Madrileña, 116; Nervión, 2010; Aznar, 2010; Ribaina 1125; Vascongadas, 1300; Altos Hornos de Vizcaya, 170; Auxiliar, 205; Batacock, 735; Falguera, 214,50; Euzkalduna, 420; idem, derechos, 100; Azucarera, 111,50; Telefónica, 168; Fetsa, 143; Siga, 127,5; Papelera, 415; Explosivos grandes, 240.

Banco de Santander

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 -- BURGOS

SECCION FINANCIERA

Hidroeléctrica Arquiaga, S.A.
Se convoca a Junta general de accionistas, de primera convocatoria, para el día 23 de mayo, a las 17 horas, y en segunda, para el día 24, a la misma hora, en el domicilio social, para: 1.º.—Examen y aprobación de cuentas; 2.º.—Nombramiento de censores; 3.º.—Cese de consejeros y nombramiento de nuevos.
Medina de Pomar, a 1 de mayo de 1953. — El secretario: Erasmo de la Torre Vidango.

Hidroeléctrica Arquiaga, S.A.

Se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas de primera convocatoria, para el día 28 de mayo, a las 18 horas; segunda, el día 24 de mayo, a la misma hora, en el domicilio social, para: 1.º.—Modificación de los estatutos, adaptándolos a la nueva Ley de Sociedades Anónimas.
Medina de Pomar, a 1 de mayo de 1953. — El secretario: Erasmo de la Torre Vidango.

ANUNCIOS BREVES

Minimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS selección. Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega. Sombrerería, 24.

POLLITOS razas Leghorn y Castellana incubadora Castellana. San Gil, 7.

ALQUILERES

PRECISO alquiler piso pequeño, dos habitaciones, cocina y baño o ducha. Ofertas: Teléfono 2458.

NECESITO piso alquiler, zona calle Victoria, adyacente. Moneda, 13.

AMPLIO local alquilarse zona Alfareros, renta 650 pesetas. Informes: Moneda, 12.

VARIOS

DESEO comprar remolque tractor. Informes: Moneda, 13 (oficinas).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MOTO seminueva B. S. A., tipo guerra, bien equipada, se vende. Informes: Teléfono 3220.

TURISMO, Ford, 17 H. P., servicio público, cinco plazas, impecable, daría barato. Moneda, 13. (Prigo).

COCHE Buick, servicio público, seis plazas, ruedas nuevas, vendo económico. Moneda, 13. (Prigo).

TURISMO Adler vendo, 8 H. P., siete ruedas nuevas, toda prueba, vendería. Informes: Prigo.

TURISMO Opel, 12 H. P., bien de todo, cinco ruedas como nuevas, se cambia por piso o solar. Informes: Moneda, 13. Prigo.

DESEA comprar, vender vehículos? Acuda sin compromiso Prigo. Moneda, 13. Dispongo camiones, turismos, motos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesita chica para recados. Farmacia Gutiérrez Gil. Calle Molinillo.

VACANTE. Se halla vacante la plaza de organista de la parroquia de Castrojeriz. Informes y solicitudes, diríjense al señor cura párroco.

TRASPASOS

NO se desanda el Traspaso amplio local, plaza Prim. Renta pequeña. P. Gómez. Moneda, 13.

¡ATENCIÓN! Si usted necesita cualquier negocio, consulte sin compromiso P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

ALMACEN vinos cedo por ausencia, buen rendimiento, teléfono, existencias, anseres, todo 60.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE San Lorenzo, traspaso buen negocio comestibles, Ventas buhlicas. Bajísima renta. Barato. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO lote tres pisos, pegando Plaza Capitania, en 50.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Madrid, vendo piso ocupado, 275 pesetas renta, Persianas, cuatro habitaciones, 39.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

CAMBIO lote tres pisos modernos, uno libre, cinco habitaciones, por casa completa. P. Gómez (Prigo).

CALLE San Juan, vendo dos pisos ocupados, renta baja. Informes: P. Gómez. Moneda, 13.

SANTA Clara, vendo hermoso piso, moderno, renta 350. 50.000 pesetas. P. Gómez.

Baloncesto Copa Federación Burgalesa

Mañana, jueves, festividad de la Ascensión, tendrán lugar los encuentros de baloncesto señalados en el calendario para el desarrollo de esta competición, que cada día suscita mayor interés entre participantes y público y que son los siguientes:

Velódromo de la Quinta: A las once horas, S. D. Arlanza F. J. - La Salle; árbitro, señor Serna, auxiliado por el señor Cabello.

A las doce horas, Club Ciclista-Maristas; árbitro, señor Revilla; auxiliar, señor Cabello.

Pistas de los H.H. Maristas: A las once horas, Atlético Sanidad-Juvenil; árbitro, señor Revilla.

Destacan en esta cuarta jornada los encuentros a celebrarse en el Velódromo de la Quinta, donde Arlanza y La Salle lucharán con todo denuedo, para hacerse de los últimos lugares el primero, y mantenerse en ese codiciado segundo puesto que conquistó el domingo, su rival. También la pugna entre ciclistas y maristas será digna de presenciar; y unos y otros se hallan de momento mal situados en la clasificación, y de este partido puede surgir la moral que les sirva de acicate para colocarse en el puesto que por su historial y juego les corresponde.

En cuanto al que disputarán sanitarios y juveniles, esperamos se resuelva favorablemente a los primeros.

V. B.

Casa nueva construcción VENDO

Amplias viviendas, todo confort; enormes locales industriales. Facilidades de pago. Puede producir 7 por 100 libre. Informes: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Esta operación únicamente la realizaremos dentro del mes en curso.

A mi querido maestro en el ciclismo, don Eduardo Verduras (q. e. p. d.)

Pecaría de ingratitud en esos momentos si no fuese reconocido al dedicar estas cuartillas al que en vida fué un ejemplo y benemérito deportista, que, con su férrea voluntad, nos dio ejemplo de gran deportividad, demostrada en más de 50 años que se dedicó por entero a este favorito deporte.

Era el año 1914 cuando conocí a este gran entusiasta del pedal, y por entonces me estaba ya preparando para tomar parte en una carrera infantil en la Isla, que se iba a celebrar con motivo de nuestras tradicionales fiestas de San Pedro y San Pablo, y lo recuerdo perfectamente.

Entre el montón de Gamonal y Villaloría me acompañaba en este entrenamiento el que más tarde iba a ser un gran ciclista, Ángel González Iglesias, de feliz memoria para los que en aquella época y 15 años después corrimos en algunas carreras ciclistas. Como digo anteriormente, este excelente maestro, en unión de don Simeón Aparicio y don Ricardo Torres, iban a esperar al campeón, por entonces de Vizcaya, Maximino Corentza, y desde entonces, a pesar de mi edad colegial, cultivé con él las buenas relaciones en que han transcurrido 39 años.

No cabe duda que Verduras, no solamente era una institución burgalesa, sino también nacional, porque le podíamos considerar uno de los ciclistas más antiguos que había en nuestro territorio nacional. En el año 1906 fué entrenador del Cojo Blanco, que fué campeón de España durante el año siguiente, como es sabido, pues este que acabamos de reseñar campeón de nacionalidad en la mencionada fecha.



Comenzó la Vuelta Ciclista a Italia

El holandés Van Est ganó la primera etapa

Cañardo, optimista respecto a nuestro papel

MILAN, 12. — A las 11.15, hora española, 112 corredores han tomado la salida para cubrir la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, que consta de 21, con un recorrido total de 3.983 kilómetros. La orden de marcha se dio en la plaza de la Catedral. Los corredores tendrán que cubrir 263 kilómetros, Milán-Abano Terme, cerca de Padua, en la región del Veneto. La etapa de hoy se desarrollará sobre llano, que dará oportunidad de

vencer a los "galgos" del pelotón, es decir, a los especialistas en llanura, tales como el belga Van Steenbergen, los holandeses Peters y Wim Van Est y los italianos Bevilacqua y Conte. En esta Vuelta toman parte los mejores corredores italianos y figuran como jefes de sus respectivos equipos Coppi, Bartali, Astrua, Minardi, Magni, Monti, Bonini, Fornara, Zampini, Contorno y Bevilacqua.

Entre los extranjeros figuran los equipos dirigidos por Koblet, de Suiza; Bernardo Ruiz, de España; Rik Van Steenbergen, de Bélgica; Bobet, de Francia, y Wagtmant, de Dinamarca.

Los críticos consideran como favoritos a Coppi, Koblet y Bobet. El director técnico del equipo español, Cañardo, manifestó: "Mis muchachos están en perfecto as-

tado. Pienso que se comporten bien. Dependemos especialmente de Ruiz, pero tenemos además otros corredores excelentes, como Guat, magnífico "sprinter" y que seguramente ganará alguna etapa. No hemos pensado en táctica alguna. Nuestra actitud depende del desarrollo de los acontecimientos y del duelo Coppi-Koblet.

LA PRIMERA ETAPA

ABANO (Italia), 12. — El corredor holandés Wim Van Est ha ganado la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo los 236 kilómetros desde Milán a esta ciudad en 6 horas, 37 minutos y 10 segundos.

En segundo lugar se clasificó Guido de Santi (Italia), perteneciente al equipo industrial Levrieri, que empleó 6 horas, 38 minutos y 47 segundos.

Pascua del Deportista

Itinerario del rosario de la aurora del próximo domingo

Ya está perfilado el itinerario a seguir por los aficionados y deportistas burgaleses en el rosario de la aurora, que tendrá lugar (D. M.) el próximo domingo, día 17, a las ocho de la mañana.

La concentración se efectuará en la plaza del Rey San Fernando, para seguir por el arco de Santa María, Avenida del Generalísimo, calle de Eduardo Martínez del Campo, Aparicio y Ruiz, plaza de Castilla, Avenida del Generalísimo, Espión, para terminar de nuevo en la plaza del Rey San Fernando. Acto seguido dará comienzo la santa misa del cumplimiento pascual de todos los deportistas y aficionados burgaleses.

Mañana, Juventud Deportivo Vitoria

El domingo veremos en Zatorre al conjunto alavés

El pasado domingo se jugó el segundo encuentro correspondiente a la Copa Guipuzcoana, en cuya competición, como es sabido, tomará parte el Deportivo Juventud. Esta jornada nos dió el equipo que ha de eliminarse con el conjunto burgalés, siendo en este caso el Deportivo Vitoria, que venció al Haro, aunque en dicho segundo partido empatara con el equipo riojano; pero como en la jornada anterior le venció por 4-1, se descarta el Haro.

Por consiguiente, al Juventud, que hasta la fecha no ha podido conseguir los refuerzos que en principio pensó, para afrontar esta eliminatoria, dada la potencialidad del conjunto vitoriano, que ha conseguido el fichaje de varios jugadores de superior categoría, tendrá que desplazarse el día 14, festividad de la Ascensión, a Vitoria, para recibir al Deportivo Vitoria en Zatorre el domingo próximo, día 17 de los corrientes.

Sabemos que en la pasada temporada y en lo que va de la presente se han intensificado los entrenamientos y que entre los muchachos del Juventud existe una

Torneo de fútbol modesto

Gran partido de fútbol el celebrado por los equipos de Cogollos y Villangómez el pasado domingo día 10. Correspondió el dominio, en el primer tiempo, al equipo forastero, del que funcionaron todas sus líneas a la perfección, pero la gran labor del portero local, Justo, que paraba todos cuantos balones iban a su mano, impidió al equipo visitante se apuntase algún tanto. Hemos de destacar la gran labor del joven mediocentro Enrique, muchacho de entusiasmo inimitable. Es jugador finísimo y tanto con la cabeza como con los pies domina el balón mejor que muchos jugadores profesionales.

El segundo tiempo cambió por completo el partido, ya que el equipo local, por su mejor preparación física, pasó a dominar a su contrario y consiguió un gol por medio de su delantero centro, terminando el partido, con el resultado de 1-0.

Del equipo forastero, todos muy bien en el primer tiempo, destacando su capitán Ramón. En el segundo tiempo se les notó el esfuerzo del primero, terminando agotados.

Alineación: Justo; Hortensio, Potino, Julián; Enrique, Nicos; Rosi, Teófilo, Santi, Dusi y Tomás.

gran moral para salir airosos de esta su primera eliminatoria.

Existen varias dudas respecto a alineaciones, circunstancia que será aclarada en la tarde de hoy y por ello es casi seguro que podamos dar mañana la formación del "once" local.

El viaje, como de costumbre, lo realizarán por carretera, saliendo al mediodía para llegar con tiempo suficiente para la hora del partido.

Vendo coche

"Renault" Celta 4 y 10 H. P., en im-
mejorables condiciones. General
Mola, 34, Taller Eléctrico

Campeonato de fútbol de la Delegación Diocesana de Aspirantes

Continúa celebrándose con gran entusiasmo el campeonato de fútbol en las dos categorías de mayores y menores de aspirantes de la capital, organizado por esta Delegación.

El pasado domingo, día 10, se celebraron los siguientes partidos:

San Gil-Barrios "Juan Yagüe", que terminó con el resultado de 4-2 favorable a San Gil, triunfando mercedamente por su mejor clase, al que opusieron buen entusiasmo los muchachos de la barriada.

Felicitación del Caudillo al Barcelona

BARCELONA, 12. — En el G. E. Barcelona se ha recibido el siguiente telegrama de la Jefatura del Estado: "S. E. Jefe Estado agradece sinceramente los sentimientos que reitera su telegrama, así como ofrecimiento triunfo conseguido ese club al conquistar Campeonato de España de Liga, felicitando a todos sus componentes por tan brillante actuación"

Dos boletos máximos acertantes

A 298.000 pesetas cada uno

MADRID, 12. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la XXXI Jornada del día 10 de mayo de 1953.

Boletos vendidos: Setecientos veinticuatro mil ochocientos dieciséis.

Recadación: Dos millones ciento setenta y cuatro mil cuatrocientas cuarenta y ocho pesetas.

Cinuenta y cinco por ciento de premios: Un millón ciento cincuenta y cinco mil novecientos cuarenta y seis con cuarenta.

Reparto de premios: Cuarenta y siete mil novecientos treinta y tres con veinte céntimos, a repartir entre dos máximos acertantes de doce resultados, provisionalmente a doscientas noventa y ocho mil novecientos ochenta y seis con sesenta pesetas.

La misma cantidad a repartir entre noventa y siete más aproximadamente de once resultados, provisionalmente a seis mil ciento sesenta y cuatro con sesenta y cinco céntimos cada uno.

Los dos únicos boletos máximos acertantes en esta jornada pertenecen a un "perrillero" de Málaga (persona que vende telas y cacharros a domicilio y descuenta su coste a centinos por semana) y un obrero taxista de Barcelona. El primero es José Navas, con domicilio en Tomás de Cosa, 9. Es casado y tiene varios hijos. Juega todas las semanas varios boletos. El otro acertado es Germán Gallego Chacón, con domicilio en Latorja, 120, Barcelona, donde lleva vivienda y comercio. Es casado y con un hijo. Juega semanalmente cinco boletos, de los cuales dos rellena la señora y él tres. (A.F.I.)

Venancio renueva contrato con el A. de Bilbao

Cien mil pesetas cada año durante cuatro

BILBAO, 12. — Venancio ha renovado su contrato con el Atlético. Se ha efectuado ya la firma y el contrato tiene una duración de cuatro años. El anterior bilbaíno percibirá cuarentacientos mil pesetas, a razón de cien mil pesetas anuales.

Huelgas-La Salle, en el que los pequeños muchachos de las Huelgas supieron traer en jaque a los colegiales, que se presentaba favoritos y que terminó con resultado de 2-2.

San Julián-Anunciación; partido cumbre de la jornada, en el que no supo ninguno de los dos equipos inclinar la balanza a su favor, terminando el tiempo reglamentario con el resultado de 0-0.

Después de todos los partidos celebrados, la clasificación queda establecida de la siguiente forma:

CATEGORIA MAYORES					
	J.	G.	E.	P.	F. G. P.
Huelgas	3	1	1	1	3 2 3
San Julián	2	1	1	0	1 0 3
Anunciación	2	1	1	0	1 0 3
San Gil	2	1	0	1	4 3 2
SESA	1	1	0	0	1 0 2
La Salle	1	0	1	0	2 2 1
B. "J. Yagüe"	1	0	0	1	2 4 0
San Lorenzo	2	0	0	2	0 2 0

CATEGORIA PEQUEÑOS					
	J.	G.	E.	P.	F. G. P.
San Julián	4	3	1	0	4 0 7
S. Pedro la C.	3	2	0	1	2 2 4
Anunciación	3	2	0	1	2 4 4
B. "J. Yagüe"	2	1	1	0	1 0 3
San Esteban	2	1	0	1	1 1 2
S. Cosme "B"	3	1	0	2	2 3 2
San Lorenzo	1	0	0	1	1 2 0
La Salle	1	0	0	1	0 1 0
SESA	0	0	0	0	0 0 0
S. Cosme "A"	2	0	0	2	0 2 0

FRANCISCO URREA

Cinco minutos con...

El doctor Urraca



El doctor don Federico Urraca Plaza ha practicado con rotundo éxito la intervención quirúrgica más difícil y delicada de cuantas se conocen en la Oftalmología: desprendimiento de retina. Doña Cándida del Campo, esposa del funcionario del Juzgado Municipal número 2, de Burgos, don Rafael Esteve, ha sido su paciente. El doctor Urraca, con este nuevo e importante acierto, uno más en su vida profesional, ha demostrado que las lecciones prácticas que recibiera de sus maestros, los doctores Arruga y Barraquer, en Barcelona, fueron hábilmente asimiladas.

Ayer tarde lo visitamos en su consultorio particular y pese a su intenso trabajo —el doctor Urraca es de una actividad extraordinaria— nos atendió amablemente, respondiendo a nuestras preguntas:

—¿En qué consiste el desprendimiento de retina?

—Subitamente se produce una separación parcial, previo desgarramiento de la retina de sus capas adyacentes, impidiendo la visión en este sector.

—¿Quiénes fueron sus maestros?

—Los doctores Arruga y Barraquer, a cuya amabilidad en dejarme practicar con ellos debo en gran parte lo que ahora sé.

—¿Causas predisponentes al desprendimiento de retina?

—El porcentaje mayor lo ocupan los enfermos de fuerte miopía.

—¿A partir de cuántas dioptrías?

—De seis en adelante, en el que casi siempre, a este defecto de óptica o refracción, van acompañados estos enfermos, de lesiones en el fondo del ojo, complicaciones de la alta miopía abandonadas, las cuales producen la citada enfermedad.

—¿Cuáles son sus síntomas?

—Principalmente la rapidez con que se pierde la visión, sin experimentar dolor alguno, en sólo unas horas, percibiéndose los objetos partidos o deformados, lo cual corresponde, lógicamente, al sector o parte de retina separada del fondo del ojo.

—¿Qué pronóstico da usted a esta clase de enfermos?

—Completamente diferente, según el momento de hacernos cargo de ellos. En la fase inicial puede garantizarse éxito completo, o sea, recuperación total de la visión en un 85 por 100 de los casos.

—¿Algún motivo que pueda rebajar este esperanzador porcentaje?

—Fundamentalmente, el retraso de la intervención quirúrgica, que da tiempo a un mayor ensanche de la parte desprendida, alcanzando zonas vitales del fondo del ojo, que imposibilitan la recuperación de la vista.

—Entonces, en caso de desprendimiento de retina, ¿no hay más remedio que operar?

—A pesar de haberse ensayado desde la antigüedad multitud de formas de tratamientos curativos, se ha llegado a la conclusión de que es la intervención quirúrgica la única capaz de devolver la vista a los enfermos.

—¿Quiere explicarme a grosso modo, la operación?

—Mediante unas punciones efectuadas con agujas de electro-coagulación se logra adherir de nuevo la retina a su fondo de ojo, al

HOY, FIESTA DEL SEGURO

Psicología y conocimientos técnicos son las dos asignaturas para ser buen agente

El Sindicato Provincial del Seguro celebra hoy su festividad. Mejor dicho, la fecha señalada era la del 14 de mayo, por ser precisamente hace cuarenta y cinco años que fué promulgada la Ley del Seguro; mas como quiera que mañana coincide con la solemnidad religiosa de la Ascensión del Señor, se adelanta en un día la conmemoración de tal jornada, con una serie de actos que nuestros lectores conocen por la información facilitada desde estas mismas columnas en nuestra edición de ayer.

Coincidiendo con esta coyuntura, hemos creído oportuno ocuparnos de la cuestión aseguradora, no en el aspecto técnico, sino más bien bajo un prisma que pretende aprehender la luz divulgadora, referida exclusivamente a la labor de los agentes, que al fin y a la postre es la base firme sobre la que se sustenta la propia existencia del seguro.

Porque en la actualidad, y pese a la importancia singular que en virtud de sus propias cualidades viene experimentando esta rama de la actividad aseguradora, son muchos los que aún poseen un erróneo concepto acerca de esa función social, llegando incluso a considerarla bajo un punto de vista egoísta, creyendo que el único

beneficio particular de firmar un contrato entre dos partes, recibiendo la una determinada cantidad por riesgo fijo o eventual, a cambio de una prima establecida.

En la profesión existen numerosos intrusos. Hay una creencia demasiado extendida de que agente de Seguros puede ser cualquiera. Y ahí radica un craso error. Porque para desempeñar este cargo se necesita, además de una fuerte e irrevocable vocación, dos condiciones: conocimientos técnicos complicados y psicología a fon-

do. Dos asignaturas sin las cuales aquel que pretenda sentar puesto en esa difícil profesión está abocado a un total fracaso.

Hoy, esos hombres celebran su fiesta. Una fiesta íntima, en la que la gran familia del Seguro burgalés se reunirá en actos de singular importancia. Son esos hombres con modales de la más fina educación, con un sentido estricto y completo de su elevada misión y que se acercan hasta nosotros para ofrecernos un contrato ventajoso, si es que nos llega esa fatal desgracia de que en el de-

venir de nuestra existencia se pierda nuestra salud, sufra deterioro nuestra hacienda o, llegado el trance último, podamos llevarnos la satisfacción de que aquellos que dejamos en este mundo tendrán por lo menos una vida asegurada, merced a que nosotros supimos, en un momento de lucidez, suscribir la póliza necesaria para que, llegado ese trance, pudiéramos despedirnos con la tranquilidad de conciencia de no dejar tras de nosotros un rosario de funestas consecuencias familiares. FUYMA

El gobernador civil inaugura en doce pueblos instalaciones de luz eléctrica

(Viene de tercera página)

el último acto de la jornada. Al pasar por Villavieja se unió a la comitiva el alcalde de la población y en Puente de Aguiar al jefe provincial el alcalde de la Merindad de Sotresuva y los jefes de las Juntas de Cogollos, Ahedo de Linares, Linares y Sobrepesca.

En Cogollos se le tribuyó al gobernador un gran recibimiento y acto seguido el párroco de Quintanilla, don Juan Pérez, leyó las obras que se inauguraban y después dirigió unas breves palabras, exaltando la visita de la primera autoridad de la provincia.

Habló a continuación el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo, quien dijo que allí donde hay problemas que necesitan una urgente solución llega el nuevo Gobierno español para cumplir con su misión de remediarlos, y que le alegraba ver cómo el pueblo de Cogollos y los que allí están concentrados estaban unidos en sus mismas inquietudes y aspiraciones. Los felicitó y manifestó que les estimulaba para que continuasen unidos en el trabajo y en el esfuerzo, y siguieran presentando iniciativas para remediar sus necesidades, afirmando que tanto los Sindicatos como el gobernador y la Filange estaban a su lado y apoyaban sus esfuerzos para que los proyectos cristalizaran en las realidades que todos anhelamos.

Seguidamente habló también el presidente de la Diputación Provincial, poniendo de manifiesto el resquebrajamiento de la provincia de Burgos, gracias al esfuerzo de todos, de los días de la ciudad y de los del campo, y que era magnífica la labor de reconstrucción que se hacía en los pequeños valles, porque en ellos está la verdadera entraña de Castilla y el principio de la nacionalidad de España.

“Con satisfacción venimos a estos actos —dijo— que convierten en realidad lo que aquella generación del año 36 quiso conquistar a golpe de bayoneta para levantar la Patria. Venimos a estas pequeñas localidades donde se intensifican las virtudes que queremos conservar y nos llena de orgullo comprobar vuestro esfuerzo, vuestro trabajo.”

Hizo ver luego los dos aspectos del acto que se celebraba, el es-

pectivo de la minería de carbón y de sentir de los españoles y el segundo la preocupación por lograr un mejor modo de vida, y concluyó felicitando a todos por seguir las directrices que llevan al engrandecimiento de España.

Finalmente el gobernador civil cerró el acto con otro vibrante discurso, en el que, una vez más, llevó al ánimo de los que le escuchaban que es preciso el esfuerzo de todos, y no sólo de una minoría, para lograr esa Patria fuerte y vigorosa que es el objetivo del Movimiento Nacional, lo que quiere y por lo que lucha el Gobierno de Franco.

El gobernador fué interrumpido varias veces por los aplausos del vecindario y terminó el acto cantándose el himno de la “Alange.”

Luego el jefe provincial y sus acompañantes visitaron la iglesia y la escuela del pueblo, haciendo lo mismo en las localidades de Ahedo de Linares y Sobrepesca.

A las 11 de la noche regresaron las autoridades provinciales a Burgos.

Sensación ante la propuesta de Churchill de conversaciones de paz

(Viene de primera página)

Se la idea de Churchill predomina la indiferencia y falta de entusiasmo. La nueva administración republicana precisa de Rusia, se dice, “hechos y no palabras”. Churchill es más optimista que los medios norteamericanos ante el cambio de actitud de los soviets mientras Norteamérica estima que nada ha sucedido en el mundo que demuestre que los rusos han cambiado de objetivos.

UNANIMIDAD BRITÁNICA

El llamamiento de Churchill a favor de una conferencia de paz ha sido acogido por parte de la Prensa británica casi unánimemente con elogios.

DISCURSO DE ATTLEE

El ex primer ministro, Clement Attlee, pronunció ayer un

discurso en la Cámara de los Comunes. Criticó duramente los Estados Unidos. Eisenhower habla en nombre del Gobierno —dijo—, pero el Poder en los Estados Unidos está dividido entre el presidente y el Congreso. Por tanto el Gobierno de los Estados Unidos no es verdaderamente el dueño de su casa. Censuró la Constitución norteamericana, redactada para un estatuto aislacionista, y defendió a la China comunista, de la que dijo que no creía fuese un simple títere en manos soviéticas. Los chinos, afirmó, desean llegar a un arreglo en Corea. Tan pronto se detenga la agresión —añadió—, China debe ocupar el puesto “que le corresponde.”

COMENTARIOS AL DISCURSO DE ATTLEE

En la Cámara norteamericana el discurso de Attlee ha sido acogido con gran hostilidad. “Demuestra una falta de comprensión hacia la fuerte oposición de América al comunismo” dijo el representante James P. Fulton, presidente del subcomité para Europa de asuntos exteriores de la Cámara. El senador Mac Carthy declaró que cuando oía a Attlee hacer afirmaciones de esta clase se lo imaginaba pasando revista a las tropas comunistas en España y saludando con el puño cerrado. El senador mostró, a renglón seguido, un periódico en el que se ve a Attlee con varios cabecillas rojos en la guerra civil española.

EL PROBLEMA DE SUEZ

Foster Dulles ha conferenciado ayer durante una hora con los miembros del Consejo Militar Egipcio, en la Embajada norteamericana de El Cairo. Por la noche cenó con los delegados egipcios y británicos en las interrumpidas negociaciones para la evacuación del Canal de Suez.

El general Naguib, al comentar las alusiones de Churchill en su discurso de ayer a la cuestión egipcia, ha dicho que siguen sin variar “el imperialismo y la agresión británicos”, añadiendo que Egipto está decidido a expulsar a los ingleses del país. “Churchill —continuó— trata de ocultar sus motivos imperialistas tras un nuevo nombre: la defensa de los intereses del mundo libre en el Oriente Próximo.”



fin pretendido es el de suscribir una póliza, “sacar” unas cuantas pesetas al firmante y cobrar la prima que le correspondía.

Pero el Seguro —con mayúscula, que bien se la merece— es algo más que todo eso. A cambio de nuestra póliza se nos entrega la posesión de una seguridad para el futuro. La condición humana, sujeta a fluctuaciones, riesgos y pérdidas, encuentra en ese acto de asegurarse una garantía y un bienestar al conocer que en caso de desgracia de tal o cual género, quedará cubierto el riesgo merced a que en fecha anterior suscribimos el Seguro correspondiente. El agente de Seguros es como un apóstol, que nos coloca ante nosotros la con-

ducirse una quemadura retráctil.

—¿Dura mucho la intervención?

—De una a dos horas. El mayor tiempo se invierte en examinar el fondo del ojo en el momento operatorio y dirigir correctamente las punciones eléctricas que se practican desde fuera, para que coincidan con la zona desprendida.

—¿Prepara algún trabajo literario profesional?

—Sí, me hallo terminando uno sobre diagnósticos diferenciales de fondo de ojo en relación con las enfermedades generales.

AGUIRRE.

LA VOZ DE CASTILLA

Teléfono 2158

Santa Cruz, 17



“Una muchacha se llevó un tanque de treinta y ocho toneladas.”

¡Oh la moda...!

“Quince mil pesetas vale la ‘trampa’ de un juego de prestidigitación.”

¡Que consiste en hacer desaparecer 15.000 pesetas, ¿que no?...!

“Todos los hombres se olvidan de algo el día de su boda.”

¡El delantal de cocina...!

“Winston Churchill es además de pintor un excelente cocinero.”

¡Hace ‘churros’...?

“Sigue y seguirá discutiéndose en Pan Mue-Jam el lugar donde han de ir los prisioneros.”

¡A este paso, a algún asilo de ancianos.

“El Burgos C. F. no verá Las Palmas, probablemente.”

¡Como tampoco las ha oído...!

KINUMO?